
[bookmark: _GoBack]北市大附小106學年度校長及教師公開授課
十二年國教素養導向教學教案
	領域/科目
	自然科
	設計者
	劉聰穎

	實施年級
	三年級
	總節數
	共一節，40分鐘

	單元名稱
	4-1    觀測天氣

	設計依據

	學習
重點
	學習表現
	1a-II-1能在指導下觀察日常生活現象的規律性，並運用想像力與好奇心，了解及描述自然現象。
1c-Ⅱ-1能簡單分辨或分類所觀察到的自然科學現象。
	核心
素養
	自-E-A1
能運用五官，敏銳的觀察周遭環境，保持好奇心、想像力持續探索自然。
自-E-C2 透過探索科學的 合作學習，培養 與同儕溝通表 達、團隊合作及 和諧相處的能 力。


	
	學習內容
	Ia-Ⅱ-5 太陽照射、物質燃燒和摩擦 等可以使溫度升高，運用測 量的方法可知溫度高低。
Id-Ⅱ-2 改變的情形可以運用測量 的工具和方法得知。
	
	

	教材來源
	康軒書局三下自然課本

	教學設備/資源
	單槍、電子白板、IRS 

	學習目標

	
1、知道雲的形狀、顏色、雲量、氣溫、雨量和天氣變化的關係。
2、能正確使用氣溫計測量氣溫，並發現氣溫會改變。




	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	學習輔助與評量
	備註
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1． 氣體離開水壼後，就目前看到的部分分成兩個部分，你會怎麼分？


2． 這兩個部分是如何形成的？










[image: ]1. 根據下圖三種天空、雲朵判斷分別是於種天氣？晴天、雨天、陰天
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2. 
我們可以如何描述下圖各圖的雲「量」？
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3．我們可以如何描述上圖各圖雲的顏色和形狀？
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4．溫度計拿出來要測量溫度時，要多久後才可以看看溫度計的數字（溫度）？
1) 三分鐘
2) 溫度計上 的溫度不再變化
3) 溫度計立好、拿穩就可以了
4) 筆紙準備好就可以了
5) 其他


· 使用溫度計的注意事項：
1) 避免太陽直接照射到氣溫計。
2) 位置不能靠近溫熱或冰冷的東西。
3) 手不可以碰觸氣溫計的球狀液囊。
4) 避免向氣溫計吹氣。
5) 眼睛要平視液柱的頂端。



5．小組內1~3號謮一支氣溫計、4~6號讀一支，2或3人讀酒溫計上的溫度後討論，並將度寫在白板上；接著兩支溫度計文換，再讀一次溫度後，再寫在小白板。小組討論兩個溫度是否相同？若有不同推測可能是什麼原因造成的? 


2. 小組內分兩小組1~3號、4~6號分兩梯，到各班教室走廊讀各班的氣溫計上的溫度後，分別寫在白板上，完成後各組貼將白板貼在黑板，全班討論各班溫度不同的可能原因。


【本節課結束】

	






3分鐘













2分鐘







5分鐘






5分鐘






3分鐘





3分鐘



8分鐘




8分鐘

	



口頭發表









口頭發表









口頭發表








口頭發表















IRS即時回饋係統













小組任務





小組任務


	


複習舊經驗，結合生活經驗，引發動機




知道雲的形狀、顏色、雲量、氣溫、雨量和天氣變化的關係。









知道雲的形狀、顏色、雲量、氣溫、雨量和天氣變化的關係。









能正確使用氣溫計測量氣溫，並發現氣溫會改變。









能正確使用氣溫計測量氣溫，並發現氣溫會改變。





1

image4.png




image5.png




image6.png




image7.png




image8.png




image1.png




image2.png




image3.png




